

**АДВОКАТСКАЯ  
ПАЛАТА  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

454080 г. Челябинск, ул. Тернопольская, 6 тел/факс 8(351) 225 – 18 – 37, 225 – 18 – 34

Расчетный счет – 40703810600120000533 Кор. счет – 30101810400000000779

БИК – 047501779 ИНН – 7451190082 КПП – 745301001

ПАО «Челябинвестбанк» г. Челябинска

[www.apcho.fparf.ru](http://www.apcho.fparf.ru)

[apcho.palata@mail.ru](mailto:apcho.palata@mail.ru)

Адвокату С.Б.Фисенко

Ваше Обращение в Совет адвокатской палаты Челябинской области от 29.09.2023г. (далее Обращение) рассмотрено на заседании Совета адвокатской палаты 26.10.2023г.

Обсудив доводы, изложенные в Обращении, Совет адвокатской палаты пришел к следующим выводам:

Предостережение адвокату о недопустимости нарушения требований законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и Кодекса профессиональной этики (далее Предостережение), вынесенное на основании п.бст.9 КПЭА. не является мерой дисциплинарной ответственности (п.б.ст.18 КПЭА).

Ссылка автора Обращения на ст.29 Конституции РФ как на правовое основание для отмены Предостережения несостоятельна, поскольку не регулирует данные правоотношения. Указание в Обращении на здравый смысл, общепринятые представления о порядочности (несомненно, присущие членам Совета), тем не менее, не являются правовыми категориями для решения вопроса об отмене Предостережения.

Следует также указать, что Федеральный закон «Об адвокатской деятельности и адвокатуре» (ст.31) не предоставляет Совету адвокатской палаты отменять Предостережение Президента адвокатской палаты.

Совет адвокатской палаты считает необходимым указать, что оспариваемое Предостережение вынесено Президентом адвокатской палаты Челябинской области И.З.Казаковым в пределах его полномочий, что свидетельствует об отсутствии процессуальных нарушений с его стороны. В Предостережении подробно и мотивированно указаны основания вынесения Предостережения, даны тщательный анализ действиям адвоката С.Б.Фисенко и их правовая оценка.

Совет адвокатской палаты полагает, что литературно – исторические измышления автора Обращения, изложенные в преамбуле последнего, не могут быть положены в основу отмены Предостережения.

Совет адвокатской палаты считает, что основной причиной вынесения Президентом И.З.Казаковым Предостережения является недопущение втягивания адвокатуры в политические дискуссии, о чем Президент прямо указал в Предостережении: «Признавая за каждым человеком и

гражданином России конституционное право на свое мнение, политические пристрастия и политическую позицию на те или иные события, происходящие в обществе, адвокат не вправе в рамках адвокатского сообщества инициировать политические дискуссии, игнорируя при этом правовой статус адвокатской корпорации в России **как профессионального сообщества адвокатов** и как институт гражданского сообщества, не входящего в систему органов государственной власти. Адвокат, призывая своих коллег к обнародованию в средствах массовой информации своих взглядов, не исключая при этом формирования какой – либо консолидированной позиции адвокатского сообщества по тем или иным моментам общественной и политической жизни российского общества, обязан помнить, что **адвокатская корпорация – это не политическая партия, что Адвокатура, как институт гражданского общества остается вне политики.»**

Одновременно Совет АПЧО уведомляет адвоката С.Б.Фисенко о том, что копия Предостережения, вынесенного в его адрес, направлена в Федеральную палату адвокатов РФ.

С учетом изложенного, Совет адвокатской палаты Челябинской области считает, что Обращение адвоката Фисенко Сергея Борисовича об отмене Предостережения Президента адвокатской палаты Челябинской области И.З.Казакова адвокату С.Б.Фисенко о недопустимости нарушения требований законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и Кодекса профессиональной этики от 12 сентября 2023г. удовлетворению не подлежит.

Президент Адвокатской палаты  
Челябинской области



И.З.Казаков.